

走进历史,我的足迹记录着历史的厚重,也彰显北京的勇敢执着;走进现代,我的足迹记录着科技的发展,感受着北京的不断进取。

北京,这里有我的足迹

北京市第一七一中学初三(16)班 晏弘毅

北京,是五千年文化传承之都,也是我的家乡。我把足迹留在北京城中,亦留在了北京的独特文化中。北京的独特魅力吸引着我,北京的精神也刻印在我的心中。

从小,我就听闻“不到长城非好汉”。于是,我就在长城上留下了足迹。初见长城,高耸、威严就刻在了我的心中。群山隆起的脊柱上,长城犹如一条盘旋的巨龙,雄伟、庄重,守卫着都城北京。登上长城后,我的足迹来到了烽火台中。这里游客稀少,十分幽静。在这里,我慢慢闭上了眼。一瞬间,我仿佛看见“沙场铁骨铮铮,儿郎飞身上马”。战士们怀着“提携玉龙为君死”的忠贞,在长城上搏斗着,心怀“不破楼兰终不还”的誓愿,涌上前去,不惧生死。“角声满天秋色利,塞上胭脂凝夜紫”。千百年来,有多少志士仁人在长城上誓死不

退,以死报国,守住了身后的千万百姓,守住了和平。我的足迹又向外出走,靠近长城这座建筑,仔细地看铸成它的一块块石头。那上面,每一处刮痕,每一处缺损,都证明着长城面对外敌时的不屈,以及它对北京的忠贞;每一处风化,每一处青苔,都诉说着长城与北京千百年间的羁绊。在长城上留下的足迹,将这里的忠贞、执着、勇敢、不屈深深地烙印在我的心中。

千百年来,北京经历了时代的变迁和发展。它不光传承了历史,也在日新月异的发展之中,呈现出昂首创新、追赶时代的身影,北京冬奥会就是一个极好的例子。

作为“双奥之城”,今年北京冬奥会不仅彰显了中国的实力,也创造了节能环保、低碳生活的新局面。冬奥场馆对外后,我将足迹迅速留在了国家速滑馆——冰丝带里。它那极具特色的外观——冰上旋转的陀螺和飘动的丝带合二为一。飘柔的五彩丝带,

完美环绕的特殊外观,表明了它独特的地位。我到达冰场,一瞬间,气温骤降,寒气逼人。“要达到这样的制冷效果,一定要耗费不少能源吧。”这是我当时的想法。但实际上,它是运用二氧化碳跨临界制冷制冰技术,碳排放接近于零。更令人惊讶的是,往看台上走去,寒冷竟立刻消失了。这是一项控温高新技术。走过这些地方,我深刻体会到了我们国家科学技术之发达,以及背后科研人员夜以继日、废寝忘食的付出。北京,从未停止过前进的脚步。我也跟随北京,在前进的道路上留下自己的足迹,永不落后,不断进取。

北京独有的魅力吸引着我,让我把足迹布满这里。走进历史,我的足迹记录着历史的厚重,也彰显北京的勇敢执着;走进现代,我的足迹记录着科技的发展,感受着北京的不断进取。

正是这样的精神引领着我一步一步脚印,坚定地向前走去。

指导教师:付宁



《虞美人》 武凡熙(8岁)

北京市第八十中学 初二(13)班 刘国樵

“我要扼住命运的咽喉,它决不能使我完全屈服。”伟大的音乐家贝多芬曾经这样说过。最近,在重庆山火现场,我们又见识了一位在逆境中奋起的英雄——龙杰。

龙杰今年只有22岁,在他很小的时候,妈妈就离开了他,爷爷奶奶也很早离世。去年十月,他的父亲也因病去世。不难想象,他的人生遭到了多么大的打击!他靠当快递小哥维持生活,他爱好骑摩托车。

但是,就是这样一个饱尝人生苦难的年轻小伙,在这次扑灭重庆山火的战斗中,勇敢地站了出来。他主动冲上崎岖难行的山间石路,连续奋战36个小时,给消防战士送吃送喝,直到自己累瘫在摩托车上。当被问到他自己做的动机时,他说了一句:“重庆是我家,不可能不管!”感动了无数网友。

“穷且益坚,不坠青云之志。”龙杰并不富裕,这次骑摩托车上山的油钱都是找别人借的。但他心中有阳光,脚下有力量。他爱自己的家乡,爱祖国的河山,这是他心中最自然的情感,也是他逆境中最坚强的支撑!

凡人的事迹最感人,精神的力量最动人。苏格拉底说:“患难与困苦是磨练人格的学府。”在这个学府里,龙杰是我们的又一位老师!

又一位老师

后来我才知道它叫牵牛花,花语是“勤劳”。它用勤劳遵从了花期,而勤劳也赋予了它最美的姿态。

河南省沁阳市第十三中学 初二(1)班 薛钰杰

花开有期

花朵绽放的美丽,背后是要经历一个过程的。它们都有专属于自己盛开的花期。

作为一名学生,我最喜爱的课程莫过于体育课。在自由活动时,那耸立的高树荫下便是遮蔽烈日的最佳去处了。

已经步入秋天,温度却忽冷忽热。土地最不缺的就是草和花了,可如今却只能望见被骄阳烘干的枯草,空气中弥漫着燥热的阳光气息。无论心情多好的人,在这儿待上一会儿,便会只剩下满心浮躁和额角细密的汗珠。

我胡乱张望着四周,盼望早点下课,未戴眼镜的我在急速转换的画面中觉察到了一抹紫色,像是花骨朵儿,又或是别的什么东西,毕竟哪朵花会笨到顶着大太阳挺直脊梁啊?

由于好奇心的驱使,吸引我凑近瞧了瞧,应该是花,还是唯一的花。

我好奇地蹲下来仔细端详着,花柄是嫩白,像月光洒在其上,花瓣儿上的深蓝被晕染开,显得那样的清新脱俗。我怀疑它是假花,便伸出手轻轻摸了摸它的花瓣。柔顺细腻的触感,绝对是真的花,错不了!

我很惊讶,惊讶于它直面困境的勇气。又很鄙夷,鄙夷于它不自量力,盲目向前。

我认定这朵小小的花是活不长了,它肯定很快就会被炎热的天气吸干水分,然后化为“干尸”,为下一茬儿花和还在积蓄力量的草作肥料。

紧接着是两天大太阳,第三天下午的第一节课是体育课。天并不热,已经凉快下来了。少了蝉鸣不绝的叫声,多了草地上争奇斗艳的花朵。

我在训练时瞥了一眼那朵花的周围,好像看到了一抹蓝色光晕出于百花之中。我心里一悬,不会真的承受住了太阳的考验了吧?

训练完,我急忙跑过去看那朵花。硕大的深蓝色花朵有些刺眼,许是早开了几天,比别的花都要艳丽,它身上的茎脉晶莹剔透,遍身的深蓝色相拥在一起,处于半合拢状态,簇拥着中间淡黄的花蕊。阳光透过它形成偏紫色的光圈儿,微风徐徐拂过,花儿摇曳起来,又多了几分神韵。

看到它朝气蓬勃的样子,我不禁有些后悔我当初的断言,那高昂着的花瓣也像是在嘲笑我曾经对它的鄙夷。

我默默地走开了,但它的模样却在我的脑海中时时浮现。后来我才知道它叫牵牛花,花语是“勤劳”。它用勤劳遵从了花期,而勤劳也赋予了它最美的姿态。

指导教师:王金娣



《松鼠》 张彦彦(9岁)

慢慢地,我学会了理解,学会了去理解她的健忘。

我学会了理解

河北省香河县一中高一(5)班 柳新彤

年幼的时候,我跟着姥姥生活,少时骄纵任性,总觉得姥姥古板保守,感觉姥姥什么也不会,什么也不懂。叛逆期时,对姥姥讲话更是不管不顾。



《湖光山色》 朱绍铭(7岁)

后来我开始学习,慢慢地,我学会了理解姥姥。

随着年龄逐渐增长,我知道的事情越来越多,又自命清高地把理想、毅力挂在嘴边,看过几本小说,便觉得自己无所不知,便越来越无法理解姥姥,觉得她的文化水平不高,话声音大。一时间,我与她的矛盾越积越深。

有一次,我像往常一样拖着疲惫的身子回到家,匆匆洗漱完,便一头扎进被窝。谁料我刚躺下,从客厅里传来一阵锣鼓喧天的声音,我不耐烦地掀起被子,又戴上了耳机。虽然音量降低了,但依然无处不在地嗡嗡着,向我宣告着它的存在。

我拽下耳机,气冲冲地闯进客厅,抬手捂了捂眼睛,不耐烦地喊着:“能不能小点声?吵死了!”

姥姥没有说什么,只是讪讪地关掉了电视机,我懒得多说什么,转身就走,身后却传来姥姥低低的声音:“我以为你睡了,而且我也没敢调太大声音……”

我没理姥姥,接着往前走。奶奶愣在了原地,表情很淡然。现在想起来,我大约便是从那之后,开始理解姥姥的,她是一个极要强的人,让她道歉比登天还难,每天喜欢大着嗓门和老朋友聊天;对各种营销号的文章深信不疑;喜欢历史故事却又记不住……

时光飞逝,姥姥年龄越来越大,她需要更多的关爱与理解,陪伴与呵护。

慢慢地,我学会了理解,学会了去理解她的健忘。



《森林小屋》 张亦苒(6岁)

每个人都渴望成功,我们应该用无悔的汗水,努力浇灌那刚刚萌芽的种子。

努力,挺管用

安徽省池州市贵池区唐田中学801班 黄雨忻

“少年一惯快马扬鞭,道阻且长不转弯,要用理想的泰坦尼克去撞现实冰川,要为了那片海就肯翻千山。”妈妈常用这个金句,为我加油。

小学四年级,我的英语成绩差得令我脸红,每次测试都是刚刚踩着及格线。期末考试,我竟然连及格线都没踩着,我有些灰心了,觉得自己不是学英语的“料”。妈妈鼓励我:“雨忻,不要放弃,只要努力就会成功——为了那片海就肯翻千山。”

那个暑假,我借来五年级的英语课本,买了英语磁带,暗下决心,准备在假期努力恶补一下英语。

每天早晨天不亮,我便起床,第一件事情就是听磁带,记单词,背课文。一直背到东方的天空镀上了彩霞,我才出门跑步,顺便把一家人的早点买回来。早餐后,我把刚刚背熟的单词和句子再巩固一下。晚饭前我再背一遍,睡觉之前再温习一次。就这样,一天、两天、三天……一直到假期最后一天,我将五年级上册的所有单词和课文,都学完了,都背熟了。开学了,上英语课时,我心里暗暗惊奇:过去听不懂的英语老师的课,今天居然全听懂了!而且,我第一个举手背熟了课文,引得同学们用惊奇的目光看我,仿佛我是“国际友人”。

第一次单元测试,试卷发下来,我拿起笔,“唰唰唰”飞快地将试卷答满了,我心里暗想,五年级的试卷也太简单了!而且,我在答题过程中,一点也不像以前考试时那么紧张。

第二天,老师开始发试卷。我心里既激动又期待,手心里直冒汗。“黄雨忻,百分!”英语老师一边发试卷,一边公布分数。我怀疑自己正在做梦,便用力地掐了一下自己的手臂。

“成功的花,人们只惊慕它现时的明艳!然而当初它的芽儿,浸透了奋斗的泪泉,洒遍了牺牲的血雨。”冰心的哲理诗句,言犹在耳。是的,每个人都渴望成功,我们应该用无悔的汗水,努力浇灌那刚刚萌芽的种子。

努力,真的挺管用!

指导教师:俞东升

瓷器如此,人生亦是如此,唯有在人生的道路上经历过种种洗礼,坚持不懈,迎难而上,踔厉奋发,才能在这个广阔的世界中茁壮成长。

瑶里那一抹清绝

福建省福州教育学院附中 初二(3)班 陈东林

一场雨,一把伞,一条街,一个人,为躲避这场绵绵细雨,我匆匆跑入了瑶里古镇街边的一个瓷器店。

小店清静雅致,装潢古色古香,木制的博古架上错落有致地摆放着各式各样的精美瓷器。这些瓷器姿态各异,用处也各不相同,但都有着自己独特的魅力与别样的魅力。斗彩娇妍炫丽,郎红艳绝无二,白瓷清冷如雪。虽然纯洁美丽,赏心悦目,不知怎的,却无法触动我的心弦。千年瓷都景德镇,扬名世界景德镇,不应当只是如此。

我踟蹰在博古架前,彷徨中带着一丝失落,这时,耳畔传来轻柔的声音:“你更喜欢什么样的瓷器呢?我可以为您介绍一下。”

是店家来了。面对店家的提问,我脱口而出:“我最喜欢青瓷!”是啊,虽然白瓷,白如玉,明如镜,薄如纸,声如磬。但是在我心中,却是青瓷更胜。青色晶莹如翡翠,含蓄内敛,是秘而不宣的内在美,是东方的蓝宝石;瓷器,硬似金石,烈火淬炼,是精雕细琢的内敛,是千锤百炼的坚韧。当这抹柔润的青色嵌入玉华般的瓷,便成了这世间最美的秀景。然而我有些失望,这里的青瓷

虽然温润如玉,却不是我想要的那种。店家看到我的失落,仿佛明白了什么,带着我走进了被屏风掩住的内间。这里只有一个镶着玻璃的木柜,里面放置了一个青瓷花瓶。“这是宋代的青瓷花瓶,是镇店之宝,不对外出售。”店家轻轻跟我解释。

瓷瓶端坐于柜中,那抹泛着翠色的青,让我一眼万年。我看到它镌刻在岁月的痕迹;我看到它盛满了水滋养着秋花;我看到它点着灯芯,为读书人指引前行道路……它承载过岁月的千滋百味,却始终一尘不染,宛如一块无瑕的玉。

我终于明白了,外间的青瓷到底缺少了什么。它们缺少了岁月的打磨,缺少了时光的历练,它们如同新生的玉,热血的少年,虽然纯洁正直,却是过刚易折,缺少了经历磨难挫折后依旧百折不挠的坚韧,与看遍世事沧桑后依旧心如赤子的执着。



《科学实验怪博士》 卜月晴(5岁)

瓷器如此,人生亦是如此,唯有在人生的道路上经历过种种洗礼,坚持不懈,迎难而上,踔厉奋发,才能在这个广阔的世界中茁壮成长。我突然明悟,也不再困扰这恼人的细雨。谢过店家之后,我转身踏出小店,慢慢地行走在如酥细雨之中。

归去,无风无雨无晴;回首,青色记忆留存。

指导教师:雷碧玉